



推进新就业群体从"流入"向"融入"转变

泰州寺巷街道探索基层治理新模式

3月21日上午10点半,在泰州医药高新区(高港区)寺巷街道龙凤社区"骑手食堂"内,外卖小哥李华正在吃饭。"中午是我们最忙的时候,以前饿一顿饱一顿是常态,现在有了食堂,饮食也规律了。"除了食堂,今年以来,当地针对外卖小哥等新业态新就业群体扩大了服务范围,提供理发、电动等生修、充电等服务,而外卖小哥等和则利用自己走街窜巷的优势主动参与社区网格化治理,对小区存在的隐患和问题"随后拍、随手报",实现正能量双向奔赴。

骑手食堂让外卖员暖 胃又暖心

寺巷街道地处中国医药城核心腹地,商业繁荣,外来人口众多,有"小上海"之称。其中龙凤社区流动人员就有4000余人,周边外卖小哥、快递员等新业态新就业群体占比较大。他们的工作强度大,"吃饭难"成了实际问题。

龙凤社区依托老年助餐点,拓宽服务人群,为外卖小哥等新业态人群提供就餐服务。"骑手食堂"精心定制了"一大荤一小荤一素菜的"畅吃8元套餐",同时,在食堂内打造"暖心驿站",配备饮水机、微波炉、冰箱、电视机等器具,免费为新业态新就业人群提供小憩纳凉、手机充电等"一站式"贴心服务。

上午10点30分,外卖小哥李华赶到食堂,当天的菜是基围虾、土豆丝和香干肉丁,李华吃得津津有味。"考虑到上午11点到下午1点,是外卖小哥送餐高峰,现在助餐点开饭时间提前了半小时。"龙凤社区党委书记栾兆华说。

更多贴心举措服务新 业态新就业群体

59岁的秦承桂是退伍军人,利 用家传的理发手艺,他每周二在社 区为退伍军人、老人免费提供理发 服务,如今免费人群再次扩大,外 卖员等人群也可以享受免费服务。

栾兆华说,每天看到外卖小哥



穿梭在路上为居民服务,社区也力所能及地为他们做一些事,满足骑手们"冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚"的需求。

"今年我们准备在社区设立3 个骑手驿站柜,类似超市扫码储物 柜,提供给小哥们使用。"栾兆华 说,目前已有电动车商家提供免费 补胎、药房提供必备药物等服务。

骑手参与小区治理实 现双向奔赴

"发现 A1 电梯内有小广告, 电梯防护栏损坏……""收到!立刻派人处理!"3月21日中午, 在龙凤社区骑手网格员群内, 一名外卖员拍了两张图片, 并告知社区人员发现的问题, 当天下午, 社区就安排专业人员去现场进行了维修处理。

小哥们利用走街串巷的优势参与到社区治理中,对小区内存在的隐患和问题"随手拍、随手报",实现双向奔赴。"我们辖区住户近万人,接近一半是外来人口,这也为社区治理带来难度。"社区工作人员栾兰平说,有外卖小哥加入,很多问题能第一时间发现解决。

19岁的祝文静是本地人,已经做外卖员6个多月,前段时间在送外卖时,发现一楼楼道口有人拉飞

线给电瓶车充电,她主动打电话给 社区报告了这件事,事情处理后, 社区人员还专门给她回电表示了 感谢,这让她有一种荣誉感。"就像 小时候做好事被表扬一样。"

得知社区建立了骑手网格员群,她第一时间就加入了进来,而且还拉进来几个同事。"社区为我们提供了那么多便民服务,我们理应帮着做些力所能及的事。"

祝文静说,现在他们这群外卖 员在送单时,经过楼道都会多看几 眼,发现隐患会及时拍照反馈,其 实就是多几秒钟的事。"说到底,我 们也在这里工作,社区也是我们的 家,如果我们能帮着发现一些隐患 并排除,也是在为这个家做贡献。"

"我们正在建立制度,准备以积分的形式对外卖小哥们的付出给予相应的奖励。"栾兰平说,比如小哥拍摄一个问题隐患,根据严重程度积1至5分,一个月算下来,根据得到的积分兑换大米、油、洗发水等生活必需品。

寺巷街道宣传委员张秋兰介绍,龙凤社区积极探索与外卖小哥良性互动,通过积极引导新业态新就业群体加入城市基层治理大军,实现新就业群体从"流入"向"融入"转变,未来以龙凤社区为模版,整个街道将进行复制。陆丹毛晓华

扬州妇幼开展"过敏反应门诊"义诊

春季花粉过敏、鼻炎、流鼻涕 ……这样的经历很多人都有。扬 州市妇女儿童医院京杭北路院区 门诊将于3月23日、3月24日开 展"京沪苏扬"专家暨"过敏反应 门诊"义诊活动,邀请同济过敏 专病联盟主席黄南教授、北京儿童医院过敏反应科主任向莉教授等专家坐诊,门诊挂号费全免。可使用微信搜索"扬州市妇女儿童医院"预约小程序,选择科室或专家即可预约。 刘海霞顾潇

扬州小学生走近英雄传承红色基因

3月25日是曹起溍烈士118 周年诞辰。近期,扬州市东花园小学"江苏省英雄中队""曹起溍中队"的队员们和学校党团队员代表,在英雄曹起溍后人凌晨奶奶的带领下开启一段特殊的学习之旅,接受一次走近英雄、了解英雄、传承英雄的精神洗礼。

"曹起溍中队"的队员代表为

凌晨奶奶献上红领巾和鲜花,用队礼致以最崇高敬意。党支部副书记刘荣军为她颁发校外辅导员聘书。聘书既是一份嘱托,更是学校教育的延展与深化。凌晨奶奶深情讲述曹起溍烈士的英雄故事,希望队员们以曹起溍为榜样,努力学习,将红色基因代代传下去。 赵婧 顾潇

"世界睡眠日"医院多科室联合义诊

3月21日是世界睡眠日,当 天上午,位于扬州的苏北人民医 院睡眠中心、耳鼻喉科、神经内 科、麻醉科、临床心理科、内分泌 科、中医科、口腔科联合开展了 线下义诊活动,并同时在线上进 行了直播。

据不完全统计,我国超过3亿人存在不同问题、不同程度的睡眠障碍,包括90余种睡眠疾病,最常见的是睡眠呼吸暂停综

合征(俗名鼾症)、失眠。

医生介绍,不管是哪种睡眠障碍均会对身心健康产生不良影响,如睡眠呼吸暂停综合征(OSAHS),严重患者甚至会出现数百次的暂停,令身体缺氧,破坏患者正常睡眠结构,导致患者晨起头晕头痛、日间易疲劳、嗜睡等不适,长此以往,会导致患者并发高血压、糖尿病、心脑血管疾病等严重后果。

泰州两所本科高校新设3个专业

日前,教育部公布了2023年 度普通高等学校本科专业备案和 审批结果。江苏共有43所院校、 120个专业涉及增设、调整专业 点。其中,涉及泰州两所高校3 个专业。

此次调整,涉及泰州学院网

络空间安全和表演专业和南师大泰州学院的数据科学与大数据技术专业在此范围。此次备案、审批和调整的专业,将列入相关高校2024年本科招生计划。

目前,泰州有高校7所,在校 生81662人。 **单友健 毛晓华**

"泰州退役军人优待平台"上线

3月19日,泰州市退役军人 事务局联合银联商务泰州分公司 和多家合作银行,共同推出"泰 州退役军人优待平台"。

泰州市退役军人事务局优抚 褒扬处相关负责人介绍,该平 台是一款微信小程序,集成优待 商家展示、优抚地图、优抚金融、 优惠券发放等功能,线上已入驻 300多家商户,优惠活动涵盖餐饮、购物、旅游、住宿、医疗、养老等。所有优惠活动面向全市持优待证的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属。持证人登录平台领取优惠券后,前往线下门店,通过线下核销的方式,即可享受相应优惠。

张华 毛晓华



3月20日,泰州迎来首趟大西北旅游专列,车上400多名游客来自甘肃、青海、宁夏三个省份,全程11天,游览江苏、浙江、安徽、江西四个省份的特色旅游景点。其中第一站为泰州,游客品尝泰州早茶的同时,分别参观游览泰州干垛菜花、望海楼、梅园、凤城河等旅游景点。 汤德宏 袁舒涵 毛晓华摄影报道

扬州鉴真半程马拉松31日开跑

首迎"友城和外交官跑团"

2024 扬州鉴真半程马拉松暨 大运河马拉松系列赛(扬州站)(以下称"扬马")将于3月31日上午正 式开跑。此次"扬马",将出现一支 由10多位参赛者组成的特殊跑团 —"友城和外交官跑团",这是扬 马首次迎来官方邀请的国际友城、 驻沪领馆及外国在沪商会等选手 共同参赛,将进一步提升扬马的国 际知名度和影响力,推动体育赛事 和文旅经贸开放大融合。

扬州市外办相关负责人介绍, 这支特殊跑团由日本友城厚木市、 韩国友城群山市跑友,马拉松发源 地希腊驻沪领馆、鉴真东渡目的地 日本驻沪领馆和美国驻沪领馆及 新加坡中国商会上海分会的跑友 组成。

据悉,此次"扬马"赛事路线在 继承赛事"唐宋元明清,从古跑到 今"特色的基础上进行了优化,以 "新扬马、新赛道、新体验"为目标, 力争为路跑爱好者带来新的体验 感、参与感、收获感。赛事从广陵 新城市民中心广场出发,跨过京杭 大运河和古运河,途经东关古渡、 文昌阁、四望亭、宋夹城、汉陵苑、 瘦西湖、鉴真广场、大明寺等历史 文化地标,最终汇聚在现代、秀丽 的明月湖畔。

"扬马已经成为享誉中国且具有一定国际知名度的金牌赛事。'烟花三月下扬州'的美名、可饱览扬城风景的马拉松赛道和古代文化与现代文明交相辉映的城市环境每年都吸引了不少来自世界各地的马拉松爱好者。"该负责人还表示,当前,世界各国都掀起了马拉松热潮,扬州国际友城中,韩国的庆州、济州、群山等地及日本的

厚木、奈良、唐津等也都拥有各自城市品牌的马拉松或竞跑赛事,将与友城联手,在邀请友城选手来扬参赛的同时,推动、组织更多扬州跑友们跑出国门、奔向世界,在友城各地留下属于扬州的那一道独特的美丽风景线。

居悉,此次主办方积极邀请各国际友城的跑友们参与,全力助生为现象事的国际化。"我市已在与场马赛事的国际化。"我市已在与场场场,赛事举办互学互鉴等方面接。"该负责人介绍,5月份,扬州市外办和市体育局联合公城济州市外办和市体育局联合发城济州市参加马拉松赛。今后这样的机会将会越来越多,在推动扬马国际化的同时,让更多扬州市民体验国际交流的乐趣。

庄剑翔